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Цель: обобщить знания детей об осени через музыкально-игровую 

программу. 

 

Задачи: 

- закреплять и развивать знания детей об осени; 

- учить взаимодействовать друг с другом, в детском коллективе; 

- развивать творческое воображение, внимание, речь, память; 

- прививать любовь к природе; 

- погрузить в атмосферу сказки. 

 

Оборудование: декорации; костюмы для героев. 

 

Действующие лица: 

 

Взрослые: Кощей, Осень, Ведущий. 
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Ход мероприятия   

1. ВЫХОД ДЕТЕЙ. (Под музыку дети входят в зал с осенними листочками.) 

Ведущий. Какая красивая осень, 

             Какой золотистый ковёр! 

             И в гости сегодня, ребята, 

             К нам праздник осенний пришёл. 

 

Ребенок 1: Здравствуй, осень золотая, 

                   Голубая неба высь! 

                   Листья желтые слетая 

                   На дорожку улеглись. 

 

Ребенок 2: Листья с веток облетают, 

                  Словно дождик золотой. 

                  Это осень украшает, 

                  Всю природу красотой! 

 

Ребенок 3: Сверкают листья как салют, 

                   И приглашенья к танцу ждут! 

 

2. ТАНЕЦ «ВАЛЬС С ЛИСТОЧКАМИ» 

 

Ведущий. Все готово к празднику, только самой хозяйки Осени нет.  

Где-то она задерживается!  Что же будем делать, ребята?  

Хлопнем, топнем мы дружней, 

Пусть отыщет нас скорей! 

(Дети хлопают в ладоши)  

Осень все равно не приходит. 

Знаю, как мы позовем! 

Песню про нее споем! 

 

3. ПЕСНЯ ПРО ОСЕНЬ     садятся на стульчики 

 

Ведущий. Ребята, ну где же все - таки красавица Осень? Куда она подевалась? Мы и 

песню для нее спели и танец станцевали, но что-то она не приходит. А давайте ее позовем, 

скажем все дружно: 

Осень, осень в гости просим! 

Дети: Осень, осень в гости просим! 
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4. ВЫХОД КОЩЕЯ 

Ведущий. Ребята, посмотрите, кто это? Это же Кощей Бессмертный к нам пришел. Может 

он знает, где наша Осень.  

Кощей. А вы кто такие? Зачем Кощеюшку в гости звали?  

Ведущий. Прости нас, Кощей, мы приглашали в гости не тебя, а красавицу Осень. Но она 

куда-то пропала. Ты не видел ее случайно? 

Кощей. Осень? Такую разноцветную, здесь грибы, там ягоды и птицы перелетные? 

(Сопровождает действиями). 

Ведущий. Да, да, это она. 

Кощей. Нет, не видел (садится на пенек). 

Ведущий. Интересно, откуда ты тогда знаешь, как она выглядит? 

Кощей. Ну ладно, ладно, видел. Это я ее спрятал подальше, в высоком замке, за семью 

замками. И не выпущу никогда! А то ишь, развела тут сырость, холод. Бррр… мне, 

худому, кожа да кости, итак тяжко приходится. Радикулит совсем замучил…а тут еще это 

холодрыга да слякоть. 

Ведущий. Как тебе не стыдно, Кощей, думаешь только о себе. Помимо дождей и холода у 

Осени много хорошего. Правда, ребята? Расскажите Кощею, чем же хороша Осень, чем 

она богата. (Дети читают стихи).    Стихи: 

1.: На гроздья рябины дождинка упала, 

     Листочек кленовый кружит над землей 

    Ах, осень, опять ты врасплох нас застала 

    И снова надела наряд золотой. 

 

2.:  Нельзя нам на свете прожить без чудес, 

      Они нас повсюду встречают. 

      Волшебный, осенний и сказочный лес 

      Нас в гости к себе приглашает. 

3.: Закружится ветер под песню дождя, 

    Листочки нам под ноги бросит. 

    Такая красивая это пора: 

    Пришла к нам опять Чудо – Осень. 

 

4.: Осень нас к себе на бал нынче пригласила, 

     Чтоб никто не опоздал, осень попросила. 

     И вот мы здесь. Сверкает зал, теплом согреты лица, 

     Пришла пора нам песни петь и в танце закружиться! 

 

Кощей. Ну ладно, уболтали. Когда я прятал Осень, она повсюду наследила. Вы найдите её 

следы, выполните мои задания, и найдете свою раскрасавицу Осень! 
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Ведущий. Ну что, ребята, согласны? …….  Дети. Да! 

Кощей. Идите по лесной дорожке,  

             Не сломайте свои ножки. 

             Следы  глазками ищите, 

             Да внимательней смотрите! 

5. В ЛЕС ШАГАЕТ ДЕТВОРА 

Дети идут по кругу и  находят первый  след  «ЗАГАДКИ» 

Ведущий. Так ребята,  а вот и первый след, давайте прочитаем, что на нем написано: 

«ЗАГАДКИ» 

Кощей. Да, это он – первый  след Осени. Думаю, здесь вам придется туго, не отгадать вам 

моих загадок – обманок. Ха-ха! 

 

1. Вся зеленая такая, 

Круто в кочаны свитая, 

Сто одежек – все на ней – 

Витамины для людей. 

И сидит на грядке ловко, 

Называется... Капуста. 

 

2. Любит он тепло и воду, 

Он же гордость огорода! 

Весь в пупырышках, зеленый, 

Всем известный с давних пор, 

Очень вкусен он соленый! 

Это точно... Огурец 

 

3. Как подружки, по порядку, 

Все сидят они на грядке, 

Ярким солнышком прогреты, 

Все оранжевого цвета, 

Будто сестры – близнецы! 

Кто? Конечно… Морковки. 

4. Без нее борща не сваришь 

И заправку не поджаришь. 

Вся малинового цвета, 

А вкусна зимой и летом! 

Без нее в салате пусто, 

Называется… Свекла. 

 

5. Посадил тот овощ дед, 

Урожая ждал сто лет! 

Ну и выросла какая! 

Золотая да большая, 

Как царица среди слуг! 

Все узнали? Это… Репка. 

 

6. Куст большой, и лист красивый, 

А под ним такое диво! 

Этот овощ знает каждый, 

Длинный он и очень важный, 



 6 

Полосатый, словно киска, 

Называется… Кабачок. 

 

7. Этот овощ всем знаком, 

В огороде его дом. 

Круглый красный, быстро спеет, 

И в салате – молодец! 

В маринаде нет вкуснее! 

Это точно… Помидор. 

 

8. Из нее, сомнений нету, 

Золушке была карета, 

Часто ели предки наши, 

Из нее варили кашу, 

Добавляя только соль! 

Ну конечно… Тыква. 

 

9. Овощ наш имеет стрелы, 

Он зеленый или белый, 

Коль его ты раздеваешь, 

Часто слезы проливаешь! 

Но зато волнует кровь! 

Всем известно, то… Лук. 

 

10. Он растет на огороде 

И на лук похож он вроде, 

Только делится на дольки, 

Вкус имеет горький! 

Знает каждый удалец 

Это овощ…Чеснок. 

 

Кощей. Ого! Вас не проведёшь! Какие умненькие детишечки! 

              В лес опять идите и новые следы ищите! 

 

5.  В ЛЕС ШАГАЕТ ДЕТВОРА 

Ведущий. Ой, ребята, мне кажется, я его нашла,  вот и  второй след Осени,  на нем 

написано «ТУЧКА» 

Кощей. Да, это он, вы должны мне станцевать про Злую тучку, что противная Осень 

всегда приносит с собой, а ты тут сиди в лесу,  

мокни от дождя. Бррррр… 

6. ТАНЕЦ «ЗЛАЯ ТУЧКА» 

Кощей. У-ху-ху, справились и с этим заданием,  

              какой интересный танец! Молодцы! 

             По лесной дорожке вы идите, 

             Да следы опять ищите. 

 

5. В ЛЕС ШАГАЕТ ДЕТВОРА 

Дети идут по кругу и находят  третий след – "КОРЗИНКА". 
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Кощей. Ага, нашли! Думаете, этот след здесь просто так лежит? Не тут-то было! Вы 

должны мне песню спеть, да стихи рассказать про то, что Осень кладет в  свою корзинку. 

Ведущий. С этим задание мы справимся легко, правда, ребята? Выходите и расскажите 

Кощею, что же Осень кладет в свою корзинку. 

(выходят в центр зала)   СТИХИ ПРО ОВОЩИ: 

1. Ребёнок: До чего люблю я осень- 

                   Урожайная пора! 

                  Всё созрело, вкусно очень! 

                  В огород бегу с утра! 

2. Ребёнок: Здесь капуста распушилась, 

                    Тут морковочка сидит. 

                  Что со мною вдруг случилось? 

                   Просто зверский аппетит! 

3. Ребёнок: Здесь картошка медовая, 

                    Ароматная такая! 

                    И петрушка, и лучок, 

                    И укропчик, и чеснок. 

4. Ребёнок: Есть огурчики, салат, 

                    Есть морковка и томат, 

                 Баклажаны, свёкла есть, 

                 А капусты и не счесть! 

5. Ребёнок: Вон, как тыква растолстела, 

                    Рядом синий баклажан. 

                   Лето быстро пролетело- 

                   Собираем урожай. 

7. ПЕСНЯ «МЫ КОРЗИНОЧКИ НЕСЕМ» 

(садятся на стульчики) 

 

Кощей. Что ж, теперь понятно мне, что Осень носит в своей корзинке. 

              По лесным дорожкам идите, 

              Дальше Осень вы ищите. 

(Дети идут по кругу и  находят четвертый  след –"Зонт с капельками". 

Кощей. Представьте, что вы – капельки. Капельки собираются в лужи, потом  в озеро, 

потом в океан-море синее. 

Вот мы и поиграем в такую игру. Когда я говорю –  

"капельки", вы прыгаете по одному.  
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"Лужа" – находите себе пару, прыгаете вместе.  

"Озеро" – вчетвером.  

"Океан – море синее" – создаете большой круг.  

(Кощей называет слова: лужа, капельки, озеро, океан-море, пытаясь запутать детей, 

дети выполняют задания). 

8. ИГРА «КАПЕЛЬКИ» 

Кощей. Ну, молодцы, быстрые вы ребята, уморили Кощеюшку. 

              Вы в лесок опять идите, 

              И последний след ищите. 

5. В ЛЕС ШАГАЕТ ДЕТВОРА 

(Дети идут по кругу и  находят пятый  след – «ОВОЩИ» 

 

Ведущий. Так ребята, давайте прочитаем, здесь написано «ОВОЩИ»,  

Ты, что проголодался Кощей? (смеется) 

 

Кощей. А я, может, потому такой злой, что всегда голодный, вон худой какой: кожа да 

кости, никто меня не кормит, никто меня не любит. 

 

Ведущий. Ну, это дело поправимое. У нас для тебя есть овощная сценка, сейчас ребята 

тебе расскажут какие овощи полезней всего. 

 

9. СЦЕНКА «СПОР» Выходят дети-овощи. 

 

Ведущий: На осенних огородах «Всё поспело, всё созрело, 

                  Щедрый вырос урожай! 

                  Здесь для всех найдётся дело, 

                  Не ленись, да собирай!»       

        Что за шум, Что за спор? Расскажи-ка, помидор.  

 

Помидор: Спорим, кто из нас – из овощей – и вкуснее и важней.  

        Вот я – помидор – нужен повсюду,  

        К любому праздничному блюду!  

 

Огурец: Съев огурчик малосольный, очень будете довольны!  

     Ну а свежий огурец – просто, просто – молодец!   

 

Морковь: Да лучше пить морковный сок, или грызть морковку.  

       Тогда вы будете  всегда крепкими и ловкими!  

 

Лук: Не забыли вы про лук? Я лечу любой недуг.  

        Уничтожу все микробы! Не бойся горечи, попробуй!  

 

Свёкла: Дайте мне сказать хоть слово! Ешьте свёклу для здоровья!  

     Для борща и винегрета – Вкусно и полезно это!  

 

Капуста: Лучше, свёкла, помолчи. Из капусты варят щи!  

      А какие вкусные пироги капустные!  

 

Перец: А про перчик вы, друзья, не забыли?  
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    Смотрите все, как я хорош! Где ещё такой найдёшь!  

    Витаминов – целый ряд! И полезный, говорят. 

 

Картошка: Спросите лучше у народа – нет без картошки огорода!  

        Из-за границы  я привезена, к тому ж  рассыпчата, вкусна! 

 

 

Ведущий: Да, все вы правы, хватит спорить!  

         Чтоб здоровым, сильным быть, надо овощи любить  

      – Все без исключенья – в этом нет сомненья!  

 

ПОКЛОН  

 

Кощей. Раз вы так хорошо разбираетесь в овощах, тогда давайте в игру сыграем, 

называется «Отдели овощи и фрукты» 

(дети делятся на две команды, одна собирает фрукты, другая – овощи) 

10. ИГРА «ОТДЕЛИ ОВОЩИ ОТ ФРУКТОВ» 

Кощей. Ну что ж, молодцы, ребята, вы справились со всеми заданиями, показали свои 

знания, сообразительность и сноровку, и что самое важное – были очень дружны! 

Благодаря вам, ребята, я узнал, что Осень не только дождливая пора, но и красивое время 

года, богатое вкусными и полезными дарами. Не могу я держать у себя в заточении Осень, 

она должна радовать всех! 

Кощей. На лесную дорожку выходите 

             Да к Осени скорей поспешите! 

             До свидания, друзья.  

             А мне спать идти пора! (Кощей уходит). 

 

Ребята с Ведущей приходят на основную полянку, где их встречает Осень. 

5. В ЛЕС ШАГАЕТ ДЕТВОРА 

Осень. Вы Кощея победили, вы меня освободили. 

             Все вы ловкие, ребята! Я вас видеть очень рада! 

             Пусть осень радость принесёт! 

             Давайте встанем в хоровод. 

 

11. ХОРОВОД «ЕСТЬ У НАС ОГОРОД» 

 

Осень. Ну а теперь пришла пора 

            Наградить вас, детвора! 

            За вашу помощь, доброту, 

            За танцы, смех, веселье, 

            Примите, милые друзья, 

             Скорее угощенье! 

(Осень раздает подарки) 

Ведущий: Вот и закончен праздник осенний, 

                  Думаю, всем он поднял настроение. 

                  Спасибо, Осень щедрая красавица. 

             Твои подарки очень детям нравятся! 
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12. ПОД МУЗЫКУ ДЕТИ ВЫХОДЯТ ИЗ ЗАЛА  

 

 

                                  ПОРЯДОК НОМЕРОВ: 

 

1. ВЫХОД ДЕТЕЙ. 

 

2. ТАНЕЦ «ВАЛЬС С ЛИСТОЧКАМИ» С.Ю. 

 

3. «ПЕСНЯ ПРО ОСЕНЬ». 

 

4. ВЫХОД КОЩЕЯ 

 

5.  В ЛЕС ШАГАЕТ ДЕТВОРА 

 

6. ТАНЕЦ «ЗЛАЯ ТУЧКА» С.Ю. 

 

7. ПЕСНЯ «МЫ КОРЗИНОЧКИ НЕСЕМ» 

 

8. ИГРА «КАПЕЛЬКИ» 

 

9. СЦЕНКА «СПОР» 

 

10. ИГРА «ОТДЕЛИ ОВОЩИ ОТ ФРУКТОВ». 

 

11. ХОРОВОД «ЕСТЬ У НАС ОГОРОД» 

 

12. ПОД МУЗЫКУ ДЕТИ ВЫХОДЯТ ИЗ ЗАЛА  

 

 

                                             РЕКВИЗИТ: 

 

1. Следы Осени: ( Загадки, Тучка, Корзинка, Зонт с капельками, Овощи) 

 

2. Наряд для Кощея, накидка для стульчика (пенек) 

 

3. Наряд для Осени, корзинка с угощениями 

 

4. Обруч для игры, овощи, фрукты, 2 корзинки 

 

5. Маски овощей для сценки:  

Помидор, Огурец, Морковь, Лук, Свёкла, Капуста, Перец, Картошка.  

 

6. Маски овощей для хоровода: (Морковка, Капуста, Лучок, Кепка, руль) 

 

7. Листики для танца. 


